

Zakončení Bazaru Svobody

Sedesát tisíc dolarů pro Československou armádu.—Sokolové a Sokolky z Velké Omahy obstarali program posledního dne.

Bazar Svobody, nejkrásnější, největší a nejslechetnější podnik, jaký Čechové omažší kdy vykonal, patří již minulosti. V neděli o půlnoci zavřely se dveře Auditoria, které po celý týden bylo jevištěm neobyčejného ruchu, kde ji-nonárodově měli přehlednost po-znat, kdo jsou Čechové, jaké jsou jejich národní snahy, a co dokáží, když svorně a nadšeně sledují vy-tknutý cíl. Dny tyto budou za-pasny zlatým písmem v historii české Omahy, která postavila se dnes v čelo osad česko-amerických. Sedesát tisíc dolarů — zaručený výtěžek Bazaru Svobody — bude příspěvkem Československé armády; jest to nejvyšší obnos, do-soud při jednotlivé slavnosti zaka-pán, jakým nemůže se vykázat ži-dná česká osada, nevýmaje ani největší "česká" města, Chicago a Cleveland. Tato skutečnost mu-sí nás naplnit oprávněnou hrdos-tí, neboť jest dokladem obětavo-sti vsutku příkladné. V době, kdy vláda radí k šetření v každém směru, panovala na našem bazaru "marnotratnost" úžasná, které však nikdo nestavěl hráze, neboť byla to marnotratnost za účelem na výsost slechetným, již děkuje-na za krásný úspěch Bazaru Svo-body.

Bylo-li v Auditoriu živo po vše-chny dny od zahájení bazaru, převyšily poslední dva dny všecko očekávání. V sobotu a v neděli byla návštěva tak ohromná, že ne-bylo možno nikde volně projít. U každého stánku se obecenstvo těšilo, a před stánky, v nichž ko-la štěstěny se otáčela, bylo tolik "loteriistů", že listky k obsazení předmetů šly přímo "na dračku". Šťastní výherci odnesli sponzu drůbeže, masa, groemího zboží a pod., vzdor tomu objevovaly se stále další a další lákavé předměty. V těch chvílích teprve by-lo vidět, kolik darů pro bazar se seslo. Ač obchod pokračoval nad-pomyslením rychle, nebylo možno vše zpeněžit. Podobně bylo s list-ky na obsazení darů. Návštěv-níci nečekali, až jim bude lístek nabídnut, nýbrž v četných případech se po listcích sami hlásili. Podrobnosti vypisovati nelze, ne-boť nestačilo by ani několik řad listu na vyčíslení dokladů oběta-vosti českého lidu, jakož i oběta-vosti pracovníků a pracovnic, kte-ří ve stáncích se o zdar bazaru přičinili mnohem pečlivěji, než kdyby šlo o vlastní jejich prospěch.

Pochvalné zmínky zaslouží si občané jimonárodní, kteří ve vel-kém počtu bazar navštívili a ji-stě i hojně k výsledku jeho při-spěli. Doba k tomu byla příhod-ná. Hrdinské činy československé armády, o nichž pěly zasluženou chválu všechny časopisy, a uzná-ní Českoslováků za spojence ná-rod, prohlášené presidentem Wil-sonem v bazarovém týdnu, byly dva body, které našemu podniku přinesly značný prospěch. Okázalé slavnosti naše vyvrho-lily poslední den v nadšený hold myšleně sokolské. Neděle prohlá-šena byla za "den Sokolstva" a celé odpoledne vyhrazeno bylo so-kolskému programu, což bylo šťastně voleno, neboť mnozí Ame-ricané poznali tu blíže naše snahy v ohledu tělesného výcviku a je-jich výsledky; vědli-li o nás nyní více a posuzují-li nás správněji, tu jistě po nedělním programu bu-dě jejich úsudek o nás ještě při-znivější.

Program zahájen byl o 3. hod. odpoledne za velké účasti obecen-stva, které zbralo téměř všechna sedadla na balkoně a zaplnilo značnou část přilehlých dvorany. Sokolky, Sokolové a dorost nasto-pili v nejlepším pořádku na pro-stranství před jevištěm a kapela omažských umiovců hudebníků, řízená panem John Fraňkem, přednesla píseň "Star Spangled Banner", kterou obecenstvo vy-slechlo stoje. Pan Karel Stěnička, vřelý ředitel bazaru, oznámil, že dosavadní výtěžek bazaru jest \$53,000, a představil pak slav-nostního řečníka pana Karla Šur-hu, bankéře z Milligan, jenž v an-glickém proslavu pronášel na to, že světová válka přinesla Čechům národní i politickou nezávislost, a bude zdrojem, z něhož vytryskne

nový, lepší život v Americe. Pan Šurha jest znám jako velmi hor-livý národní pracovník, a poutavá jeho řeč, provázená co chvíli bou-řlivým souhlasem, zanechala v po-slechačích hluboký dojem. Po té předstoupil na výzvu p. Stěničky red. Otokar Charvat, který na-dšenými slovy promluvil český o Sokolstvu. Uvedl doklady o tom, co Sokolstvo, naše národní vojsko, vykonalo v našem boji o osvobo-zení vlasti. Sokolstvo kráče lo věrně ve směru výchovy, kterou zakladatelé jeho zahájili; eřlem je-jich byla budoucí sláva národa, jež odpovídala by slavné naší mi-nulosti. Sokolové v rakouských armádách byli průkopníci odboje proti rakouské vládě, oni byli první, kteří přecházeli k nepřite-ři, aby mohli se postaviti do boje proti Hanům; Sokolové to byli, kteří měli lví podíl na sorganiso-vání československé armády, jež vedena a řízena jsou sokolskou kázní, šíří slávu českého jména ve všech frontách. Řečník zakončil důrazně výzvu, abychom vykonal-i — věrní jsme zásadám sokol-ským — ve prospěch národa na-šeho vše, co je v našich silách, a pak jistě dospějeme eře vytčené-ho, dočkáme se osvobození své vlas-ti z područí Habsburků. Poslu-chačstvo odměnilo řečníka zaslu-ženou pochvalou.

Vývody obou řečníků těšily se všeobecně pozornosti a obecenstvo zachovalo úplný klid, kterého po-žal pan Karel Stěnička a oznámil, že Bazar Svobody sešel se vše s neočekávaným mravním i finan-čním úspěchem, ale největším za-dostiučiněním pro pořadatele a nejkrásnějším výsledkem bazaru bylo kudyby přiblížilo se ještě hojně dobrovolníků k Českoslo-venské armádě.

Hudba přednesla po té "Hej Slované" a "Kde domov můj?", načež pokračovalo k tělocvíc-nému programu, který řídil pan Šimon Rokusek, starosta Západní Zupy Americké Obec Sokolské. Celý program sledován byl s vel-kou pozorností, ac by značné ob-sáhly, takže vyvolal i trochu ne-věry v radách prodávaců ve stán-cích, kteří v horlivosti své měli pouze jedinou snahu: Zpeněžit o nejvíce zboží a ulehčit o nejdřív-ve kapsám návštěvníků. Měli však i po programu dosti přileži-to-sti, neboť obecenstvo chtělo své peníze za každou cenu utratiti, a "klerkové" ve stáncích se pak ji-stě upokojili.

Tělocvičný program pokračoval cíle, ac byly k němu učiněny po-měrně krátké přípravy. Bylo pat-řno, že Sokolstvo naše pilně cvičí a je vždy připraveno sloužiti veřej-ně úcer ze své činnosti.

Když dozněly poslední tóny na-ší hymny, opustili evičenci pro-stranství, na němž zůstaly jen Sokolky, které pod vedením p. B. W. Bartose (za spolupůsobení So-kolok z Schuyler, Nehr.) provedly zdařile "prostná". Zapřuly v rozstupu úplně vyhrazené místo a přesně jejich výkony odměněny byly hlučnou pochvalou.

Další čísla programu byla ná-sledující:

Cvičení žáků s činkami (evičitel p. Fr. Vaněk).

Tělocvičný tanec Sokolek Oma-hy. (Cvičitel p. B. W. Bartoš, pia-nový doprovod obstarala sl. Re-gina Tauchenová.)

Prostná evičení Sokolů (evičitel p. Fr. Vaněk).

Cvičení dívčího dorostu s krouž-ky (evičitel p. Bartoš).

Cvičení s činkami, provedly ná-sledující Sokolky ze Schuyler, Ne-braska: Lottie Pavličková, Marie Srbová, Vilma Steinbergerová, Helen Steinbergerová, Helen O-tradovská, Norma Otradovská, Sylvia Tybureová, Lillian Kováro-vá, Adelaide Kovárová, Lillie Skarková, Lillie Klobásová; eviči-telka Julia E. Šťastná.

Cvičení dívčího dorostu s kuže-ly (evičitel p. Bartoš).

Cvičení Sokolek s tyčemi (evi-čitel p. Bartoš).

Prostná evičení žáků (evičitel p. Ant. Třeška).

Tělocvičný tanec dívčího dorostu (evič. p. Bartoš, u piana sl. R. Tauchenová). Cvičení Sokolek s kužely. Cvičení Sokolů na nářadí pod vedením Sok. A. Třešky. Toto sle-dováno zvláště pozorně, neboť ho-ši podali nejlepší ukázky svého výcviku.

Většinu čísel programu dopro-vázela kapela omažských umio-vých hudebníků. Patří jí zvláště uznání stejně jako kapelníku pa-ru J. Fraňkovi, neboť vykonala pro bazar nejvíce práce s velkou ochotou. Uvádíme zejména, že v sobotu večer měla hráti v Auditoriu kapela U. P., která však v po-slední chvíli odřekla své účasten-ství, a tu výbor požádal p. Fraň-ka, jenž za krátko obstaral ka-pelu umiovců hudebníků, která pod řízením p. A. Pechara pak e-ře večer vyhrávala k tanci.

Ku konci své zprávy podotý-káme, že v týdnu bazarovém by-lo vylosováno množství předmetů. Seznam jejich a jména výherců přineseme co nejdříve.

Mnoho věcí, bazaru darovaných, nemohlo býti vzor horlivosti pro-dávajících i kupujících zpeněže-no; proto budou uspořádány ještě "dozruky" bazaru, o čemž po-drobněji oznámení bude v čas u-činěno.

Bazar Svobody je skončen, tím však neskončila naše práce. Ne-smáme nyní založiti ruce v klín a vzpomínati na krásné chvíle, pře-šlé minulé, neboť čeká nás ještě mnoho práce další, v níž musíme pokračovati, dokud nad stovčeta-mi matičkou Prahou nezavlaje volně prapor červenobílý.

Ukázali jsme sami sobě, ukázal-i jsme svým spoluobčanům, uká-zali jsme české Americe, ac jest činnost ukázněná a svorná. V té-to chvíli, kdy nitro každého Čecha v Omaze naplněno je oprávněnou radostí nad dosaženým úspěchem, máme jediné přání: Praeunje dá-te ve svornosti nezkalené, odložte stranou vše, co nás kdy trfídlo a dělilo, abychom pomohli dosíci cí-le, který si národ náš vytýčil!

KRAJANŮM-TEŠARŮM. Bazarový výbor žádá české te-sáře a všechny jiné odborníky a řemeslníky, kteří vyzývají se v práci "bourání", aby přišli v pondělí do Auditoria, a pomohli při rozdělení a oddělení stánků a ostatních "staveb", jež k úce-lům bazaru byly zřízeny. Před za-hájením bazaru vykonána byla všechna práce tato ochotnou sou-činností přemnohých krajanů, a výbor jest přesvědčen, že krajan-é podají pomocnou ruku i k tomu, aby Auditorium mohlo býti za včas vyprázdněno.

Městská policie si založí svoji unii

Nejnovější organizací dělníků v Omaze, jež požádá Americkou Federaci Práce o výsadu, je Unie veřejné bezpečnosti. Nová unie bude úplně z omažských policistů a detektivů pozůstat.

V sobotu odpoledne shromáž-dili se v Labor Temple 22 členo-vé policejního zdejšího odboru a založili dočasnou organizaci. Jal-mile obdrží svoji výsadu, organi-sace bude zdokonalena a úřednicí zvoleni.

Jarmareční týden pro obchodníky zahájen

Jarmareční týden pro obchodní-ky z venkova byl dnes v Omaze zahájen. Pro hosty-obchodníky a jejich manželky byl pečlivě při-praven bohatý program v zájmu pobavení a pohostění. Přítomní hosté z venkova shromáždili se dnes v 7 hodin večer v místnostech Ob-chodní Komory, odkud dány v automobilech nastoupí cestu na prohlídku města a pak súčasťně se představeni v Orpheum divadle, kdežto muži budou v místnostech při Ak-Sar-Ben hostěni.

V úterý večer ve Field klubu bude pro hosty uspořádána hosti-ná, již bude tanec následovat. V-čtvrtek večer bude výlet v Kru-govém parku, kde budou za \$1,000 rozdány ceny. Hosté ve středu mezi 9. hodinou ráno a 4. hod. od-pol. zapíšu v místnostech Ob-chodní Komory svá jména, načež obdrží výherní lístek a po 10 ku-ponech na vstupné do různých stánků v parku. Zvláštní káry dovezou hosty z W. O. W. budovy do parku.

WHO MUST REGISTER

All male persons must register who shall have attained their eighteenth birthday and shall not have attained their forty-sixth birthday on or before the day set by the President for registration. The only exceptions are: (a) Persons who, prior to the day set for registration by the President, have registered either under the terms of the Act approved May 18, 1917, or under the terms of the public resolution of Congress approved May 20, 1918, whether called for service or not; (b) Officers and enlisted men of the Regular Army, officers appointed, and men of the forces drafted, under the provisions of the Act approved May 18, 1917, officers and enlisted men of the National Guard while in the service of the United States; and the officers of the Officers' Reserve Corps and enlisted men in the Enlisted Reserve Corps while in the service of the United States; and (c) Officers and enlisted men of the Navy and Marine Corps, and officers and enlisted and enrolled men of the Naval Reserve Force and Marine Corps Reserve while in the service of the United States.

How to Answer Questions on Registration Cards and Instructions for Registrars

DIRECTIONS IN BLACK. QUESTIONS IN RED. Detailed Information for Making Out Registration Card. Do not write on, mark, or otherwise mutilate these instructions. Do not remove them.

Both Registrars and Registrants will be guided by the instructions herein contained. The Registrar should study them before Registration Day, and the Registrant should read them carefully and prepare the answers, in his mind, before going to the Registration Table. The answers to the questions shall be given and the entries made in the numerical order stated. All answers will be written on the Registration Card in ink by the Registrar, who should be careful to spell all names correctly and to write legibly.

Registration Card form with fields: SERIAL NUMBER, ORDER NUMBER, STATE YOUR NAME AS INDICATED, Permanent Home Address, Age in Years, Date of Birth, RACE (White, Negro, Oriental, Indian, Citizen, Noncitizen), U. S. CITIZEN (Native Born, Naturalized, CITIZEN BY FATHER'S NATURALIZATION BEFORE REGISTRANT'S MAJORITY), ALIEN (Declarant, Nondeclarant), Present Occupation, Employer's Name, Place of Employment or Business, Nearest Relative, Name, Address.